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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Eleves
Question écrite n° 9032

Texte de la question

M Georges Mesmin appelle l'attention de M le ministre d'Etat, ministre de l'education nationale, de la jeunesse et
des sports, sur les consequences que peuvent avoir sur la sante des enfants les lourdes charges qu'ils ont a
transporter entre leur domicile et leur ecole. Cette situation est due au fait que les pupitres sont actuellement
reduits, contrairement a ce qui etait la coutume autrefois, a de simples tables. Les eleves sont donc obliges de
transporter quotidiennement dans leurs cartables les livres, cahiers et documents necessaires aux
enseignements de la journee. Il devrait etre possible soit de revenir a des pupitres ayant une capacite de
rangements, soit a des casiers individuels places dans la classe et dotes de cadenas, afin d'eviter les vols. Au
moment ou le Gouvernement met l'accent sur l'importance des problemes de sante scolaire et sur la
modernisation de l'enseignement, il lui demande s'il envisage d'examiner dans cet esprit la modification des
mobiliers scolaires.

Texte de la réponse

Reponse. - Le transport quotidien d'un cartable trop lourdement charge a, sans conteste, des consequences
nefastes sur la sante des enfants. Il convient de preciser que si les mobiliers scolaires ont evolue, aucune
obligation n'a jamais ete faite aux communes d'equiper les salles de classes de tel ou tel type de mobilier. Cela
etant, il est exact que les eleves, afin d'apprendre les lecons qui leur sont donnees et d'effectuer les lectures ou
les recherches qui leur sont demandees, sont amenes a utiliser dans la journee, a l'ecole, et le soir, a la maison,
leurs manuels et leurs cahiers. Il est donc souhaitable que lorsque se produit la difficulte signalee, un dialogue
s'instaure entre la ou les familles et les instituteurs afin d'examiner, en fonction de l'emploi du temps, ce que
chaque enfant doit transporter quotidiennement. Il peut se produire en effet que certains enfants, inquiets
d'oublier un livre, vehiculent chaque jour l'ensemble de leur materiel. Ainsi, qu'il s'agisse d'un probleme
individuel ou d'un probleme rencontre par les eleves d'une classe ou d'une ecole, la question peut trouver une
solution par un echange direct entre les parents et l'intituteur ou etre examinee en conseil d'ecole afin que soit
modifiee l'organisation materielle de la classe (mise en place de casiers, pupitres, etc) en liaison avec la
municipalite, ou que l'organisation meme du travail scolaire des eleves soit revue (emploi du temps, travaux
donnes apres la classe). Dans tous les cas, c'est donc localement que ces problemes doivent etre etudies et
resolus au mieux des interets des enfants.
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